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POTENCIAS

Uma forma mais simples de escrever...

2+2+2+2+2=5x2 5+5+5+5+5+5+5+5+5=9x5

\ ]
Y
5 parcelas 9 parcelas iguaisa 5
iguaisa 2
2x2x2x2x2=2" \5x5x5x5x5x5x5x5x5)=59
% Y
5 factores 9 factores iguaisa 5

iguaisa 2



POTENCIAS expoente

n

a =\axax...xa}
Y

n factores

base

4 Lé-se —2 a quarta ou 2 elevado a 4
2 -2x2x2x2=16 ‘ Base - Factor que se repete: 2
Expoente — numero de vezes que o factor se repete :

3 Lé-se - -2 ao cubo ou -2 elevado a 3
('2) =(-2)x(-2)x(-2)=-8 ‘ Base - Factor que se repete: - 2

Expoente — numero de vezesque o fact



SINAL DA POTENCIA

4 3
(-2) = (-2) x(-2) x (-2) x (-2)=+ 16 (-2) =(2)x(-2)x(-2)

3 2
(4) =4x4x4=64 (4) =4x4=16

4
0 =0x0x0x0=0
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SINAL DA POTENCIA

—> | Valor positivo ou

| Base
posi nia

A poténcia representa
um numero positivo

negativo?

@oente

par \

A poténcia representa
um numero positivo

A poténcia representa
um nimero negativo




Produto de poténcias com a mesma
base




Poténcia de
poténcia

23

3

— 3ZX 32X 32

=3x3x3x3x3x3
6

=3 = 729




Quociente de poténcias com a mesma base




0

3 = 1. obs: todo niimero elevado a

zero sera sempre 1.



POTENCIA DE EXPOENTE NEGATIVO

2% 1/8

Obs: resultado sera sempre o inverso

5% 1/25

Obs: resultado sera sempre o inverso




RAIZ QUADRADA

Area do

quadrado Qual sera a medida do lado?
q A medida do lado é 7 cm.
49
(centimetros Qual sera a medida do perimetro?

quadrados)

A medida do lado é (4 x 7) cm.




QUADRADOS PERFEITOS

Vi1 VO9x4=1/9xV4 =3x2=6
Vigp vioo _ (100 _ ..
‘F63 V25 25
V16 =4

V64 + 36 =vV64 +V36

A todo o numero inteiro ndao negativo cuja raiz quadrada é um

100 =| 10/ Nnumero inteiro chama-se quadrado perfeito.




RAIZ CUBICA

Volume

2744

Centimetros cubicos
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Qual sera a medida da aresta do cubo?

A medida da aresta é 14 cm.

Qual sera a area da face do cubo?
A drea é (14 x 14) = 196 cm”.

Qual sera a area total do cubo?
A area total é (6 x 196) = 1176 cm?,
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porque 1% -

porque 23 +
porque 33 =

porque 4> =

porque 53 =

porque 6> =

porque 7° =

porque 83 -

porque 9% =

porque 103 -

=1
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125
216
343

- 512

729

= 1000




